

ПУПЫШЕВ ПАВЕЛ СТЕПАНОВИЧ



В годы первой мировой войны и революций проходило детство Павла Степановича Пупышева. Родился в многодетной бедняцкой семье в деревне Бобровка Красноуфимского района Свердловской области

Отлично закончив в Новом Селе семилетнюю школу, поступил в Красноуфимский сельскохозяйственный техникум на отделение агрономии. Кстати, учился вместе с будущим Героем Советского Союза П.А. Кашпуровым. Был активным, настойчивым и прилежным студентом. В 1933 году получил диплом с «отличием» по специальности «техник по кормодобыванию». В девятнадцатилетнем возрасте возглавил в селе Ачит государственный сортовой участок.

С группой специалистов занимался сортоиспытанием и выведением новых сортов зерновых и картофеля. В 1941 году был назначен главным агрономом земельного отдела Ачитского района.

В военные годы настойчиво внедрял в практику новые сорта и новую технологию выращивания картофеля. Район стал передовым в области по урожаям картофеля и овощей.

В октябре 1943 года был призван в армию, окончил Тюменское танково-пехотное училище командного состава, но на фронт не попал. Перед отправкой на фронт, когда очередная группа новобранцев уже была выстроена на плацу, выступил их командир генерал-майор П.П. Тютрюмов. В конце выступления он сделал следующее заявление: «Кто из вас имеет сельскохозяйственное образование? Опыт руководящей работы в сельском хозяйстве? Шаг вперед!». Вышел только П.С. Пупышев, к тому времени уже заочно окончивший сельскохозяйственную Тимирязевскую академию.

После беседы с генералом был назначен директором вновь создающегося подсобного хозяйства воинской части на полях совхоза в семи километрах от Тюмени.

В то трудное для страны время все воинские части были вынуждены организовывать подсобные хозяйства для обеспечения личного состава продовольствием

Под руководством П.С. Пупышева было создано большое многоотраслевое хозяйство (высевались зерновые культуры, была своя мельница и хлебопекарня, две большие фермы по содержанию крупного рогатого скота и свиней, рыболовецкая бригада в городе Салехарде). Оно

полностью обеспечивало воинскую часть хлебом, мясом, рыбой, картофелем и другими овощами.

Подсобное хозяйство Тюменской воинской части было лучшим в Сибирском военном округе. Его директор П.С. Пупышев за организаторские способности был награжден медалью «За отвагу» и многочисленными грамотами и благодарностями от командования округа.

С поставленной задачей П.С. Пупышев успешно справился. Демобилизовался в августе 1948 года после ликвидации хозяйства и снова в Ачите – главный агроном районного земельного отдела.

В 1950 году при укрупнении и объединении колхозов ему как прекрасному специалисту и хорошему организатору предложили должность директора в одном из крупных хозяйств, объединившем пять мелких колхозов.

Хозяйство стало большим, но экономически и организационно слабым. Да и психологически односельчанам трудно было воспринять перестройку: были хозяевами - и вдруг надо кому - то подчиняться, от чего – то отказаться, что- то внедрять новое. Начался процесс механизации на фермах, зерновых полях, введение севооборотов. Руководителю нужен был огромный талант, умение и организаторские способности для создания экономически рентабельного хозяйства. И Павел Степанович с этой задачей, как всегда, справился.

Уже в 1954 году он участник Всероссийского Совещания передовиков сельского хозяйства. Колхоз в 1954 – 55 годах был участником ВДНХ за выращивание семян клевера и награжден дважды Золотой медалью.

Хозяйство встало на ноги. Колхозники стали получать деньги на трудодни. П.С. Пупышев был избран депутатом областного Совета.

Но им были недовольны бывшие председатели мелких колхозов и всячески вредили ему и семье, даже стреляли. А он стойко проводил свою линию: «Я коммунист, а коммунисты не сдаются». Но не выдержало сердце – инфаркт и в 43 года его не стало.

Обладея большим умом, силой воли, настойчивостью Павел Степанович был до фанатизма честным и преданным своему делу человеком.